

Отзыв

доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры судебной медицины и медицинского права ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России **Барина Евгений Христофорович** на автореферат диссертационной работы **Эделева Ивана Сергеевича** «**Совершенствование судебно-медицинской диагностики особенностей премортального периода**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.03.05 – судебная медицина.

Автореферат изложен в традиционном стиле. Проблема изучения процесса умирания человека, оценка его продолжительности традиционно актуальна для судебной медицины как в практическом, так и в теоретическом отношении. В теоретическом отношении выяснение всей последовательности событий при смертельном исходе от того или иного повреждения необычайно богато эвристическим потенциалом в отношении клинических и патоморфологических изысканий. Вышеизложенное свидетельствует о том, что актуальность данной темы не вызывает никакого сомнения.

Цель и задачи исследования сформулированы четко. Автореферат полностью отражает проведенное диссертационное исследование.

Диссертационная работа базируется на большом экспертном материале. Автором установлена возможность использования соотношения уровня веществ низкой и средней молекулярной массы в крови и моче трупов в качестве маркера продолжительности премортального периода. Изучено влияние этанола на концентрацию низкой и средней молекулярной массы в крови и моче. Научная новизна и практическая значимость работы являются обоснованными. В работе использованы современные методы исследования.

Выводы диссертации являются научно обоснованными, достоверными и аргументированными, так как базируются на подробном научном исследовании большого объема материала.

В работе грамотно обоснованы практические рекомендации, которые полностью отвечают поставленным целям и задачам.

Работа широко обсуждалась, а ее результаты опубликованы в изданиях и журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ и индексируемые международной базой цитирования Scopus.

Критических замечаний нет.

Автореферат характеризует диссертацию Эделева Ивана Сергеевича «**Совершенствование судебно-медицинской диагностики особенностей премортального периода**» как самостоятельное, законченное, квалификационное научное исследование, соответствующее требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина.

Профессор кафедры судебной медицины
и медицинского права ФГБОУ ВО «Московский
государственный медико-стоматологический университет
им. А.И. Евдокимова», Минздрава России
д.м.н., профессор, заслуженный врач РФ
(14.03.05 – судебная медицина)

Е.Х.Баринов

2 марта 2020 г.

127473, Российская Федерация
Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1
Тел.8 (499)978-01-21, E-mail:ev.barinov@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Е.Х. Баринава заверяю

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Московский государственный
медико-стоматологический университет
им. А.И. Евдокимова Минздрава России»

И.М.Манин

